
Двоичная система счисления



Двоичной системой счисления называется позиционная система 
счисления с основанием 2.

Алфавит двоичной системы: 0 и 1.

Формула развернутой формы записи двоичного числа:

ABCDE2 = A·24 + B·23 + C·22 + D·21 + E·20

Двоичная система счисления



Перевод из 2-ой СС в 10-ю СС

Для перевода из двоичной системы счисления в деся-
тичную необходимо записать двоичное число в развер-
нутой форме и совершить арифметические операции:

100112 = 

= 1·24 + 0·23 + 0·22 + 1·21 + 1·20 =

= 1·16 + 0 + 0 + 1·2 + 1·1 =

= 16 + 2 + 1 = 1910



Перевод
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Перевод из 10-ой системы 
счисления в 2-ю

Для перевода целого десятичного числа в двоичную си-
стему счисления следует последовательно выпол-
нять деление данного числа и получаемых целых 
частных на 2 до тех пор, пока не получим частное, 
меньше двух.
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5710 →  Х2 57  2

Ответ:

5710 =  1110012
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Перевод из 10-ой системы 
счисления в 2-ю



Перевод

6310 = 
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Задание на дом

§ 1.1.2
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